

本報最近收音消息

美國上議院

實行查究租借事件

△美總統恐發生與英當局共同發表宣言
△戰事未完租借基本原則未易改變

△華盛頓一美國上議院下令查究租借事件。以明租借法案下。援助聯盟國實際情形。同時檢討施行租借法案後。美國所受損失如何。美英政府以美上院此舉或將引起誤會。發生歧見。對美英合作有所不利。擬不久將聯同發表政策宣言。解釋疑點。美英商討租借政策。已有相當時間。其側重要點。大概可分為兩端。第一條問題。是美國購入英國原料交付現款問題。雖然英國每次接到美國租借器械。在可能範圍。必以相當物料還之于美國。但其缺乏美國外匯。所以必須搜羅殖民地原料。轉售與美而收受現款。以充實在美外匯。未經發表之新政策宣言。將顯出英方財政較前豐裕。用原料取現款形勢。可無留存之必要。自後美英可依據租借法案原則。互相交換器械物料。不需美幣作中。第二條是戰後通商利益問題。在租借法案開始實行之初。英國同意不擴張其國際貿易。由美運英貨物。不能向外發售。惟觀察環球戰區之五議員。則指英國得到美貨後。將標記撕去。轉作英貨出賣。但此項須將證實。惟無論如何。美英新租借協約。必能保證兩國必不因戰事互相援助而從中又互相尋求商業上利益。

香港不成通商口岸

△重慶一重慶大公報昨日稱。聯盟空軍接獲香港與中國海之倭艦航運。已大量減低香港通商口岸價值。倭艦已不調駐其海軍艦隊於該處。防軍人數亦減少至最低限度。用飛機護衛香港。已不再存在。倭寇現祇靠高射砲隊抵抗空襲。香港與上海。西貢。星架坡。海洋交通。屢為聯軍飛機所襲擊中斷。香港居民結隊向葡屬澳門遷移。從前人口在五百萬以上。至今已減低過半。

倭中將在中國陣亡

△紐約一共同社接柏林播音稱。倭寇軍事部報告。倭空軍中將藤野。在中國戰區。任倭寇空軍指揮之職。上月初旬。在中國作戰陣亡云。

倭越怒江佔據六庫

△重慶一史刀傳將軍司令部昨日宣稱。倭軍一旅在滇西進攻。一部已越過怒江。佔據六庫。美駐華第十四空軍團到增援。猛炸六庫倭軍集中點及糧械堆積所。炸斃倭無算。據華方最後報告。倭軍另壹旅在怒江之西為華軍進剿。慘遭大敗。向後退却。惟德國柏林播音。則謂倭寇調遣大軍至緬甸前綫。不久戰事將擴大範圍。倭方東京播音。則謂滇西倭軍已將印度入重慶之交通切斷。惟未明白指出何段。

漢口被炸後之情況

△重慶一據由湖北淪陷區逃出之難民稱。漢口以前。原是長江之重要商業城市。自被我機隊迭次轟炸後。現已成爲死市。所有商務繁盛之區域。實際已完全停頓。紙幣價值低跌。僑中央準備銀行鈔票每元僅值我國幣六毫。所有軍事上重要場所。如漢冶萍鋼鐵廠。鐵路車站及漢口以東之鐵道。均被我機隊炸中破毀。

聯機隊續炸拉波爾

△西南太平洋聯軍總部一聯機隊自十二日以來。以五百五拾噸巨彈猛炸倭寇拉波爾之主要港後。昨日復派出轟炸機從新襲擊。在拉波爾上空激烈戰鬥。擊落敵機廿四架。用機關槍及炸彈毀毀地上飛機廿六架。在拉波爾港外。有一滿載軍運船。被美機投彈炸中。旋即沉沒。是役并擊沉驅逐艦一艘。砲艦一艘。及中等貨船一艘。

組僑印印度臨時政府

△東京一倭寇廣播稱。印度極端派波斯氏。現在得倭寇之協助。已設立一印度臨時政府於星架坡。據東京宣傳。一待該政府完全佈置就緒。即向英美宣戰云。

上海倭僑增加五倍

△重慶一自太平洋戰事爆發後。日本工人學生政客其是女招待等紛紛來滬。日見增加。據上海領事報告。截至本年四月止。上海日僑增至十萬零四千零六名。其中有職業者四萬四千一百九拾六名。其餘五萬五千八百一十名。爲家屬或靠養人。其人數比一九三九年之同一時期。約增五倍之多。倭民由島國爭相來滬之原因。純因戰時國內生活困難。食料缺乏。且懼聯軍轟炸之故。

我準備運鑛鈔出口

△重慶一經濟部發言人昨日宣佈。壹待聯軍反攻緬甸。打通滇緬路後。中國即行恢復運輸錫。鎢。鎢。及水銀等礦產出口。自從滇緬路閉塞之後。有些少礦砂是用飛機運往印度。及由陸路經新疆運至俄國。

巨哥軍分途抗納粹

△倫敦廿日電。開羅報告。密海洛域治將軍所部拾餘萬。向多腦河推進。威魯德軍在該河之運輸。因河流經過沙比亞東北部。有一著名之「鐵閘」。河面狹窄。環以高崗。若落于巨軍之手。則羅馬尼亞煤油之運輸不通。聯軍機昨日首次炸巨哥南部密爾得河流域之斯哥普治。該地爲鐵道及公路交通網之中心。各路多與希臘之塞羅尼加區相通。德軍總部今日預料聯軍不久即圖在塞羅尼加登陸云。

德軍數十萬將受困

△莫斯科廿日電。地尼巴河之大轉灣處。俄軍大破德陣地。致數十萬德軍有被包圍之虞。柏林承認在克利民澤與彼杜夫斯間之俄軍作大突破。德軍盡調所有之後備兵於此。預料戰情更劇烈云。

倭軍船損失巨大

△華盛頓十九日電。海軍部長諾斯昨日披露。謂美潛水艇艦隊。在太平洋擊斃日軍船隻。消耗日軍船隻至巨。又沉敵船九拾八艘。此將日本船隻。自珍珠港事件爆發以來。被美軍擊斃之數增至七百五十六艘。海軍部長諾斯於報告新沉敵船九拾八艘外。又謂再擊沉敵船五艘。擊斃四十五艘。其被擊沉者包含中型貨船四十五艘。巨型運貨接濟船拾七艘。巨型煤油船六艘。小型運貨接濟船五艘。巨型運貨接濟船三艘。中型煤油船二艘。各種雜式船二拾艘。其或被擊之五艘敵船。俱是中型貨船。至被擊傷之四拾五艘敵船中。內有廿一艘是中型接濟船。四艘巨型煤油船。兩艘運貨船。兩艘巨型運貨接濟船。壹艘小型貨船。五艘雜式船云。

華友匯款者注意

本行代理中國銀行。接匯華僑一切郵匯與電匯。快捷妥當。每中國國幣一百元伸收銀六元。每次郵匯收寄費八毫。如有中國銀行登記電匯號碼者。每次電匯收匯費二元五毫。無論匯銀多少。並無限制。如蒙賜顧。請向本行或本行之任何支行接洽。均表歡迎。

勝利快要來臨！

捐款仍須踴躍！

駐雲高華加拿大華僑救國公債總分會舉辦「雙十獻金」宣言

我自抗建發動以來。業已踏入第七年期矣。朝野軍民。同心協力。本其堅強不屈之決心。奮其再接再厲之行動。深予倭寇以絕大之打擊。而倭寇之力量。亦已不支。假使我國不爲繼續之巨大犧牲。不盡其切實持久之抵抗。則今日世界之爲何世界。尙不可知。遑論聯軍太平洋之勝利。此乃不待著龜而卜。凡中西有識者所公認。際茲雙十國慶盛典將屆。爲我國最可紀念之一日。况最近蘇俄屢奏大捷。意土已樹降旗。華中之空前克敵。國際之地位提高。凡此顯著吾人前途之光明而增加其快慰者也。雖然。聞勝尚遠。聞敗勿緩。目前之好轉。縱佳。而瞻望之暗礁尙多。蔣主席已迭予訓示矣。是以財政援助。當務之急。不特抗建資源。亦爲將士振策。俟禍未全部肅清。金錢要加緊扶助。本總分會。有鑒於此。乃於八月一日。召開全體職員會議。通過舉辦「雙十獻金」。仍遵前例。每僑胞獻金最低限度國幣壹百元。(規定每百收收幣六元)多捐益善。準於九月廿五日。在會派員開始工作。徵收獻金各在案。

再，凡獻金者請註明本人所屬縣籍

KUNG JAI ASSOCIATION

再，凡獻金者請註明本人所屬縣籍
KUNG JAI ASSOCIATION
VANCOUVER, B.C. CANADA
郵局信箱：P.O. BOX 249

襟仔梳銀行

THE CANADIAN BANK OF COMMERCE
EAST END BRANCH VANCOUVER, B.C.

華友匯款者注意

本行代理中國銀行。接匯華僑一切郵匯與電匯。快捷妥當。每中國國幣一百元伸收銀六元。每次郵匯收寄費八毫。如有中國銀行登記電匯號碼者。每次電匯收匯費二元五毫。無論匯銀多少。並無限制。如蒙賜顧。請向本行或本行之任何支行接洽。均表歡迎。

襟仔梳銀行啓

生合隆國貨商店

HOP SANG LUNG KEE & CO.
79 PENDER ST. E. VANCOUVER, B.C.

大宗 壹百磅庄

發芽綠荳

批發 價甚相宜

新電話 Pacific 5845

哀謝

先考諱允字德耀林公府君痛於中華民國卅二年九月廿七日享壽七十有一歲經於十月十三日出殯。叨蒙各宗親戚鄉友誼惠賜諒詞花圈躬臨執紼素車致送高誼隆情。現存均感謹此哀謝。

孤子 長榮 保羅 長光 泣血稽顙

芳名列后 恕不稱呼

粉嶺魚濕工伴同人 同和園工伴 汪仲章 成昌鴨鴨舖 中華出版社同人 中央車房 馬申政 馮兆民 馮在棟 高倫甫 馮德文 趙炳坤 陳耀開 陳五旺 黃義立 時登 舉賢 一岳 林沛 林龍 黃順 吳良 榮派 德森 舉球 舉發 時根 進華 其敦 進權 林璋 以上花圈 林西河總堂九牧公所車三架 同和園工伴車 四架 薛任胡世謀 李世璠 楊炳如 高亮黃順林沛 成昌鴨鴨舖 林棟材夫婦 時煥時登 一岳 發光榮 舉賢 西人官府亞活 鄧新軒林立棠 廣濟堂林福臣 金河源林舉振 舉球舉珍德森 以上素車 馮福崇 立棠 禮舉 近亭 英楠 翰元 舉操 善鳴 馮臣 家俊 立寬 立富 逸如 舉榮 舉球 舉仕 十德寄廬 北厚 榮榮 光耀 德佐 春賀 香培 月嬌 歐派 焯源 好美 德多 逸川 燕波 舉振 以上花圈 舉車 Marshall Wells B.C. Limited Kelly, Douglas & Co., Ltd. Mr. Stan Francis Mrs. N. M. Tries Mr. William Raymond Johnson Mrs. W. Y. McWilliam Mrs. T. E. Jackson, Kenneth & Peter Mr. Daniel Hing Mr. Bank Yee Young Mr. Lam Buck Sing Mrs. Violet Lim Mr. Joe Ing 以上花圈

榮榮味製廠

萬一

WING WING COMPANY
458 HASTINGS STREET E. VANCOUVER, B.C.

謝神節 靚臘味

由十月一號起 至三十號止

白油腸	每磅	六毛五
鴨肝腸	每磅	六毛五
金銀潤	每磅	六毛五
臘豬頭	每磅	四毛五
臘豬咀	每磅	四毛五

期內定貨 利權同享
招商代理 利權同享
請注意 大聲明